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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εσωτερικών 

 
Θέμα: Σχετικά με την εγκατάσταση και τη λειτουργία συστήματος παρακολούθησης και 
καταγραφής της κοινωνικής και ιδιωτικής ζωής των κατοίκων της Αγίας Παρασκευής με 
χρήση Drones 
 

Τις τελευταίες μέρες ο Δήμαρχος Αγίας Παρασκευής, κ. Μυλωνάκης, ανακοίνωσε ότι θα 
λειτουργεί «υπερσύγχρονο, πλήρως αδειοδοτημένο μη επανδρωμένο αεροσκάφος (drone), 
το οποίο περιπολεί κατά τις νυχτερινές ώρες σε πλατείες, πάρκα και σχολικούς χώρους, με 
στόχο την αποτροπή βανδαλισμών και παραβατικών συμπεριφορών». Μάλιστα σε σχετική 
ερώτηση του επικεφαλής της “Λαϊκής Συσπείρωσης” Αγίας Παρασκευής απάντησε ότι την 
υπηρεσία παρακολούθησης με Drone έχει αναλάβει η ίδια εταιρεία, η οποία έχει συμβόλαιο 
με την Περιφέρεια Αττικής που «διαθέτει όλες τις απαραίτητες άδειες και εγκρίσεις, όπως και 
στην περίπτωση λειτουργίας του drone που έχει παραχωρηθεί από το αρμόδιο Υπουργείο 
Πολιτικής Προστασίας για την επίβλεψη του Υμηττού.» 

Πρόκειται για μια απαράδεκτη απόφαση της δημοτικής αρχής του κ. Μυλωνάκη που στο 
όνομα της αντιμετώπισης της παραβατικότητας επιβάλλει τη διαρκή παρακολούθηση τόσο 
των παιδιών και των νέων όσο και συνολικά των πολιτών που απλά συγκεντρώνονται σε 
δημόσιους χώρους, πλατείες, πάρκα και προαύλια σχολείων ιδιαίτερα τους καλοκαιρινούς 
μήνες. Άλλωστε, η Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα στο Άρθρο 18 
της Υ.Α. Γ/ΕΞ/2274/2011 όσον αφορά τη χρήση συστημάτων βιντεοεπιτήρησης για την 
προστασία προσώπων και αγαθών, ειδικά σε σχολεία και λοιπούς χώρους όπου 
δραστηριοποιούνται ανήλικοι, αναφέρει συγκεκριμένα ότι «η ύπαρξη και μόνο καμερών σε 
χώρους όπου δραστηριοποιούνται ανήλικοι χρήζει ιδιαίτερης προσοχής, αφού δεν είναι 
εύκολο να αξιολογηθούν οι συνέπειες που μια τέτοια επεξεργασία μπορεί να έχει για την 
ελεύθερη ανάπτυξη της προσωπικότητας των ανηλίκων. Συγκεκριμένα, υπάρχει ο κίνδυνος 
να περιορισθεί η ανάπτυξη της έννοιας της ελευθερίας τους, εάν πιστέψουν από μικρή ηλικία 
ότι είναι φυσιολογικό να παρακολουθούνται μέσω καμερών». 
   Το επιχείρημα της δημοτικής αρχής ότι η λειτουργία των drone θα αντιμετωπίσει την 
παραβατικότητα στα σχολεία είναι άστοχο. Το φαινόμενο αυτό, της παραβατικότητας, έχει 
βαθιές κοινωνικές αιτίες και ρίζες και μπορεί να αντιμετωπιστεί μόνο με αντίστοιχες 
κοινωνικές αλλαγές. Η συνεχής παρακολούθηση των μαθητών είναι μέτρο κατασταλτικό και 
όχι μέτρο αντιμετώπισης και έρχεται σε αντίθεση με την ανάγκη για ολόπλευρη ψυχική και 
ψυχολογική στήριξη των παιδιών μέσα από τη σχολική δομή. Στήριξη η οποία αντικειμενικά 
με βάση τις ελλείψεις σε εκπαιδευτικό και επιστημονικό προσωπικό στα σχολεία συνολικά 
όπως και στον δήμο  Αγίας Παρασκευής είναι σχεδόν ανύπαρκτη.  
   Αντίστοιχα άστοχο είναι το επιχείρημα της δημοτικής αρχής ότι με αυτόν τον τρόπο θα 
αποτραπούν οι φθορές στα σχολεία. Το μεγαλύτερο κομμάτι των φθορών που 
καταγράφονται στα σχολικά κτίρια είναι αποτέλεσμα του ότι τα σχολεία στερούνται βασικών 
υποδομών, η συντήρηση τους είναι ελλιπής και ανεπαρκής και κυρίως δεν διαθέτουν 
φύλακες.  
   Η απόφαση αυτή έρχεται ιδιαίτερα σε μια περίοδο που το εχθρικό κράτος θωρακίζεται για 
συμμετοχή στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο, εκτοξεύοντας τις εγχώριες πολεμικές δαπάνες στο 
πλαίσιο της «πολεμικής» οικονομίας της Ε.Ε., εντάσσοντας Δήμους και Περιφέρειες στα 
προγράμματα των «ανθεκτικών» πόλεων που έχουν στόχο την καταστολή του «εσωτερικού» 
εχθρού λαού που αγωνίζεται.  
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Με βάση τα παραπάνω ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός: 

- Τηρείται η νομοθεσία σχετικά με την προστασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα για τη 

λειτουργία του drone; 

- Ποια μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση ώστε να ανασταλεί η απόφαση της δημοτικής αρχής για 

την λειτουργία του drone; 

 

 

Οι Βουλευτές 

Κτενά Αφροδίτη 

Κατσώτης Χρήστος 

Αμπατιέλος Νίκος 

Γκιόκας Γιάννης 

Δάγκα Βιβή 

Διγενή Σεμίνα 

Κανέλλη Λιάνα 

Μανωλάκου Διαμάντω 

Παφίλης Θανάσης 

Τσοκάνης Χρήστος 




